

История кафедры

Кафедра экономики и менеджмента была организована в 2011 году в соответствии с решением Ученого Совета ВолгГМУ с целью реализации подготовки бакалавров направления «Менеджмент» (Управление в здравоохранении) в связи с дефицитом в отрасли специалистов, имеющих образование в сфере управления. Первым заведующим кафедрой стал д.м.н. Всеволод Леонидович Аджиенко. В 2012 году в связи с переходом В.Л. Аджиенко на должность директора Пятигорского филиала ВолгГМУ, на посту заведующего кафедрой его сменила к.э.н., доцент Светлана Юльевна Соболева.

Кафедра является выпускающей по направления подготовки «Менеджмент», базовой для преподавания профильных дисциплин. В 2015 году было открыто заочное отделение на бакалавриате, с 2017 года ведется набор в магистратуру.

За годы работы кафедра экономики и менеджмента ВолгГМУ стала центром формирования новых компетенций у работников сферы здравоохранения. Так, примерно 90 процентов обучающихся на программах магистратуры и заочном отделении являются представителями медицинских организаций – главными врачами, их заместителями, практикующими специалистами врачебного и среднего звена. Выпускники востребованы на уровне региона и успешно трудоустраиваются в государственных и частных медицинских организациях, в страховых компаниях, в органах управления региональной системой здравоохранения.

Кафедра стала лабораторной площадкой исследования и реализации современных проектов, инициированных на федеральном уровне. В 2017 году по предложению Комитета здравоохранения Волгоградской области кафедра вошла в региональный проект «Создание новой модели медицинской организации, оказывающей первичную медикосанитарную помощь» с авторской разработкой тренинга «Бережливая поликлиника» для руководителей медицинских организаций по процессному управлению. С 2018 года в связи с реализацией на территории региона проекта по «Экспорту медицинских услуг» на кафедре по запросу Комитета здравоохранения проводится исследование «Маркетингового потенциала развития медицинского туризма». Лаборатория стратегических и маркетинговых исследований социальной сферы, созданная на базе кафедры, привлечена к изучению проблемы диспансеризации населения Волгоградской области.

С 2016 года проводится ежегодная научно-практическая конференция «Менеджмент в здравоохранении: вызовы и риски XXI века», в рамках которой, помимо научных секций, функционирует Круглый стол для главных врачей и руководителей медицинских организаций, ставший междисциплинарной площадкой для специалистов практиков по рассмотрению актуальных проблем отрасли.

В 2019 году IV научно-практическая конференция «Менеджмент в здравоохранении: вызовы и риски XXI века» была поддержана грантом Российского фонда фундаментальных исследований (РФФИ) № 19-013-2015/19 от 01 апреля 2019 года. В рамках конференции прошло 8 заседаний секций:

- «Цифровое здравоохранение – новая парадигма управления и функционирования».
- «Теоретико – методологические аспекты управления и экономики здравоохранения».
- «Актуальные проблемы разработки и внедрения инноваций в медицине и фармации».
- «Совершенствование системы финансирования здравоохранения в условиях трансформации экономики».

- «Общественное здоровье и здравоохранение: проблемы и показатели».
- «Биоэтические проблемы оказания медицинской помощи».
- «Маркетинг медицинских услуг: особенности, современные тенденции, модели потребительского поведения».
- Социологические и психологические аспекты управления в сфере здравоохранения».

Сотрудники кафедры и студенты, обучающиеся на направлении менеджмент (Управление в здравоохранении), активно участвуют во Всероссийских и региональных проектах, таких как Всероссийская неделя финансовой грамотности, Общероссийская образовательная акция «Всероссийский экономический диктант», «Soft-Skills Forum» г. Москва, региональный проект Популяризация предпринимательства, экономическая универсиада и др.